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Ο Τουρκοκύπριος δημοσιογράφος και 
πρόεδρος της τ/κ συντεχνίας του Τύπου, 
Αλί Κισμίρ, ο οποίος απελάθηκε πρό-
σφατα από την Τουρκία, βρίσκεται αντι-
μέτωπος στα κατεχόμενα με τον κίνδυνο 
της πολυετούς «φυλάκισης». Στα κατε-
χόμενα ξεκίνησε «δίκη» με αφορμή ένα 
άρθρο γνώμης του κ. Κισμίρ, το οποίο 
κυκλοφόρησε την περίοδο της ανάδει-
ξης του νέου ηγέτη των Τ/Κ. Σύμφωνα 
με πληροφορίες από τα κατεχόμενα, ο κ. 
Κισμίρ «ενημερώθηκε από την αστυνο-
μία για δίκη που ξεκινά εναντίον του, με 
την κατηγορία της προσβολής των δυνά-
μεων ασφαλείας, λόγω ενός άρθρο 

γνώμης που φέρει τον τίτλο «το Λευκό 
Σπίτι» και ότι βρίσκεται αντιμέτωπος με 
ποινή φυλάκισης έως και 10 χρόνια, 
αλλά και με τον κίνδυνο «της απαγόρευ-
σης εξόδου» από τα κατεχόμενα. Ο τ/κ 
δικηγορικός σύλλογος αντέδρασε στη 
νέα εξέλιξη και ο πρόεδρός του ανακοί-
νωσε ότι αναλαμβάνει την υπεράσπιση 
του κ. Κισμίρ. 

Στο επίκεντρο της νέας «δίκης» ενα-
ντίον του κ. Κισμίρ βρίσκεται ένα άρθρο 
γνώμης που κυκλοφόρησε την περίοδο 
της ανάδειξης του νέου Τ/Κ ηγέτη. Σε 
αυτό το άρθρο ο κ. Κισμίρ ασκούσε 
έντονη κριτική στην Άγκυρα εξαιτίας των 

παρεμβάσεων στα εσωτερικά πολιτικά 
δρώμενα των Τ/Κ και στις «προεδρικές 
εκλογές».
 
Ο Κισμίρ στο ΚΥΠΕ

Για τη νέα «δίκη», ο κ. Κισμίρ μοιρά-
στηκε τις απόψεις του με το ΚΥΠΕ και 
δήλωσε ότι πίσω από τη νέα εξέλιξη 
βρίσκονται η ηγεσία του Ερσίν Τατάρ και 
η «πρεσβεία» της Τουρκίας στα κατεχό-
μενα. «Θέλουν να μας καταπιέσουν. Επι-
διώκουν την υποταγή μας», δηλώνει ο 
Τ/Κ δημοσιογράφος, και τονίζει πως η 
τ/κ αντιπολίτευση δεν πρόκειται να υπο-
χωρήσει απέναντι στις πιέσεις. 

Στις δώδεκα του τρέχοντος μήνα, 
σε εκείνη την 
πολυδιαφημιζόμενη σύναξη με 
τη συμμετοχή υπουργών, άλλων 

κυβερνητικών αξιωματούχων 
βουλευτών και πολλών στελεχών 
του κυβερνώντος κόμματος, ο 
Αβέρωφ Νεοφύτου επιχείρησε να 
εξοστρακίσει κάθε ιδέα και σκέψη για 
πιθανότητα παραμονής στο τραπέζι 
ενός εναλλακτικού σεναρίου σε 
σχέση με την υποψηφιότητά του. Ο 
υποψήφιος για την προεδρία 
ξεκαθάρισε ότι το κόμμα τρέχει στις 
προεδρικές εκλογές μόνο με το ένα 
σαφές «plan a» στο οποίο ο ίδιος 
είναι ο υποψήφιος της παράταξης. 
Αυτό είχε διασαφηνιστεί κατά 
απόλυτο τρόπο σε εκείνη τη 
συγκέντρωση, στην οποία τέθηκαν οι 
βάσεις για τον συντονισμό του 
κρατικού μηχανισμού με τις 
προεκλογικές ανάγκες του 
υποψηφίου της κυβερνώσας 
παράταξης. Επί τούτου, δεν υπήρξε 
καμία ένσταση, ούτε αμφισβήτηση 
της απόφασης του κόμματος να 
υποδείξει τον πρόεδρό του ως τον 
υποψήφιο για τις προεδρικές.
 
 «Ό,τι πει το κόμμα»
Στη βάση αυτής της πραγματικότητας, 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, για 
πολλοστή φορά το τελευταίο 
διάστημα μετά και την απόφαση του 
ΔΗΣΥ, δήλωσε σε συνέντευξή του, 
αυτή τη φορά στο τηλεοπτικό σταθμό 
ALPHA, τη στήριξή του στην 
υποψηφιότητα του Αβέρωφ 

Νεοφύτου. Ωστόσο, μέσα από τις 
απαντήσεις του επικαλείται, πολλές 
φορές με δόσεις πλεονασμού, την 
κομματική πειθαρχία, σημειώνοντας 
ότι η στήριξη του υποψηφίου είναι 
απότοκο των αποφάσεων του 
κόμματος:
 «Η τοποθέτησή μου δεν μπορεί να 
είναι με τον κομματικό μανδύα, 
δηλαδή να βγαίνω να φωνάζω ζήτω 
ο Α’ υποψήφιος ή ο Β’ υποψήφιος, 
αλλά έχω δηλώσει ξεκάθαρα ότι για 
μένα εκείνος που επιλέγεται ως 
υποψήφιος του κόμματος είναι και 
υποψήφιός μου. Αυτόν θα 
υποστηρίξω μέχρι τέλους, αυτός θα 
θεωρώ ότι εκφράζει την παράταξη».  
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, 
βεβαίως, ακόμη μια φορά-όπως 
κάνει σε όλες τις συνεντεύξεις του το 
τελευταίο διάστημα για την 
προεκλογική- δεν δίνει σαφείς 
απαντήσεις σε σχέση με τη γραμμή 
πλέον του κόμματος ότι δεν 
υπάρχουν εναλλακτικές στο θέμα της 
κομματικής υποψηφιότητας από τη 
μια, και της επιλεξιμότητας του 
υποψηφίου από την άλλη. 
Απαντώντας στο ερώτημα αν θα 
συνεχίσει «να υποστηρίζει την 
υποψηφιότητα Αβέρωφ Νεοφύτου 
αν αποδειχθεί ότι δεν κερδίζει αυτή 
η υποψηφιότητα», ο Νίκος 
Αναστασιάδης απαντά σχεδόν 
ασαφώς, ενώ ενσωματώνει στην 
απάντησή του ζητήματα που δεν 
έχουν σχέση με την ίδια την 
απόφαση του κόμματος:
 «Αυτό είναι θέμα των συλλογικών 
οργάνων του κόμματος και του ιδίου 
του προέδρου. Ο κ. Νεοφύτου είναι 
ένας πολιτικός με οξυδέρκεια, 

πολιτική κρίση αυξημένου βαθμού. 
Εκείνοι θα αποφασίσουν, αν και κατά 
πόσο απαιτείται λόγω συνεργασιών 
να υπάρξει υπαναχώρηση. Αν 
παραδείγματος χάρη τεθεί, όπως 
ετέθη από το ΑΚΕΛ, ότι, ξέρετε, οι 
πρόεδροι του κόμματος θα πρέπει να 
εξαιρεθούν μιας ενδεχόμενης 
συνεργασίας. Σε μια τέτοια 
περίπτωση στον ίδιο εναπόκειται και 
στα συλλογικά όργανα του κόμματος 
να αποφασίσουν. Αλλά αυτή τη 
στιγμή, εκείνο το οποίο γνωρίζω είναι 
ότι η παράταξη έχει υποψήφιο, και 
αυτός είναι ο Αβέρωφ Νεοφύτου.»
 
 Εκτός λογικής
Κομματικές πηγές θεωρούν εντελώς 
εκτός λογικής την επιχειρηματολογία 
του Προέδρου της Δημοκρατίας με 
το παράδειγμα που έφερε για το 
ΑΚΕΛ. Η θέση του μεγάλου κόμματος 
της αντιπολίτευσης δεν εξαρτά, ούτε 
καθορίζει τη συνολική θέση του 
Δημοκρατικού Συναγερμού για την 
κομματική του υποψηφιότητα, δεν 
υπήρξε και δεν υπάρχει ένα τέτοιο 
ενδεχόμενο, έλεγαν στο «Π» 
κομματικές πηγές. Όπως 
υποστηρίζεται, η προεδρική θέση, 
επί της ουσίας, είναι απόπειρα 
αναδιατύπωσης μιας ξεκάθαρης 
απόφασης του Δημοκρατικού 

Συναγερμού. Ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας εμμέσως επιχειρεί να 
εισαγάγει το στίγμα της αμφιβολίας 
για το αν ο Αβέρωφ Νεοφύτου θα 
μπορέσει να συσπειρώσει το κόμμα 
στις επερχόμενες εκλογές. Η 
απάντηση του Προέδρου έρχεται σε 
πλήρη αντίθεση με τη βεβαιότητα του 
Αβέρωφ Νεοφύτου ότι το κόμμα  
έχει σβήσει από τα κατάστιχά του 
οποιοδήποτε «plan b» σε σχέση με 
τη διεκδίκηση των εκλογών.
 
 Εν αναμονή του ραντεβού
Στις 8 Μαΐου στη Λευκωσία θα 
πραγματοποιηθεί, όπως αναφέρουν 
πληροφορίες του «Π», η παγκύπρια 
εκλογική συνδιάσκεψη του ΑΚΕΛ, 
κατά την οποία θα επικυρωθεί η 
υποψηφιότητα του κόμματος στις 
προεδρικές εκλογές. Θα προηγηθούν 
επαρχιακές συνδιασκέψεις εντός 
Απριλίου. Εν τω μεταξύ, δεν έκλεισε 
ακόμη το πρώτο επίσημο ραντεβού 
του γ.γ. του κόμματος Στέφανου 
Στεφάνου με τον πρόεδρο του ΔΗΚΟ 
Νικόλα Παπαδόπουλο για την έναρξη 
του επίσημου διαλόγου των δύο 
βασικών κομμάτων της 
αντιπολίτευσης με στόχο την 
αναζήτηση συγκλίσεων για 
συνεργασία στις προεδρικές εκλογές 
με κοινό υποψήφιο.

Ο Πρόεδρος  
εμμέσως 
επιχειρεί 
να εισαγάγει 
το στίγμα της 
αμφιβολίας 
για το αν ο 
Αβέρωφ 
Νεοφύτου θα 
μπορέσει να 
συσπειρώσει 
το κόμμα στις 
επερχόμενες 
εκλογές

Στήριξη της επιλογής του κόμματος και της υποψηφιότητας του 
Αβέρωφ Νεοφύτου από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας με νέα 
συνέντευξή του, αυτή τη φορά στον τηλεοπτικό σταθμό ALPHA. 
Ωστόσο, εν αντιθέσει με τη θέση του ίδιου του υποψηφίου ότι δεν 
υπάρχει στον ορίζοντα εναλλακτικό πλάνο για το κόμμα, ο Νίκος 
Αναστασιάδης θεωρεί, εμμέσως πλην σαφώς, ότι το κόμμα θα 
επανεξετάσει, αν χρειαστεί, την απόφασή του το επόμενο διάστημα 
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